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Metodicky list/anotace

Prezentace predstavuje zakum prvni z nékolika vyhledavacich funkci, funkci
,Svyhledat®, ktera pfi vypoctech umoznuje vyuzivat udaje z jinych tabulek Ci
seznamu v seSsité aplikace MS Excel, pficemz tyto tabulky prohledava po sloupcich.
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Funkce ,,Svyhledat”
v MS Excel



Excel disponuje nékolika riznymi vyhledavacimi funkcemi pro
prohledavani rozsahlych tabulek a ziskavani potrebnych
udaju, z nichz si predstavime alespon par zakladnich.

Prvni z nich je funkce SVYHLEDAT, ktera nejprve vyhleda

v prvnim sloupci tabulky zadanou hodnotu a vrati hodnotu
nachazejici se na stejném radku, ale v jiném sloupci (S na
zacatku nazvu funkce znamenad ,,sloupec” nebo ,,svisle”).

Funkce SVYHLEDAT ma 3 povinné argumenty (hledat,
tabulka, sloupec) a 1 argument nepovinny (typ).

Pokud mate anglickou verzi MS Excel, pak tuto funkci
hledejte pod nazvem VLOOKUP (V jako ,vertical®).



Jako argument , hledat” zapisujeme hodnotu, kterou
chceme vyhledat v prvnim sloupci tabulky.

Pokud do argumentu , hledat” zapisujeme cCiselné
hodnoty, musi tyto byt ulozeny ve vhodném ciselném
formatu; pokud bychom je ulozili napriklad ve formatu
textovém, vyhledavani by nemuselo fungovat.

Takeé je zadouci, aby hodnoty v tomto sloupci byly razeny
vzestupne, jinak mohou nastat chyby, pokud hledame
pribliznou shodu.

Pri hledani presné shody vsak na razeni polozek v prvnim
sloupci nezalezi (vice viz argument ,,Typ“ nize).



Argument ,tabulka” je tvoren oblasti, se kterou chceme pri
vypoctu pracovat, napr. C3:E15. Z logiky véci musi tato oblast byt
vzdy tvorena dvéma nebo vice sloupci hodnot.

Argument ,,sloupec” je Cislo sloupce v prohledavané oblasti,
ve kterém chceme nalézt hodnotu odpovidajici hodnoté
v argumentu , hledat”.

V argumentu sloupec musi byt zadano kladné celé cislo, které
soucasné nesmi prekrocit pocet sloupcu této oblasti. Napf. u
tabulky C3:E15 Cislo 1 v argumentu sloupec znamena, ze se vrati
hodnota ze sloupce C, Cislo 2 ze sloupce D a Cislo 3 ze sloupce E.
Jina Cisla v tomto konkrétnim pripadé zadat nelze.



Nepovinny argument Typ se ptd, zda funkce muze v prvnim
sloupci hledat pouze pribliznou shodu.

Jeho mozné hodnoty jsou PRAVDA nebo NEPRAVDA (hodnoty
se pisi velkymi pismeny, ale pokud je zapisete malymi, Excel si to
sam upravi).

Pokud zadame PRAVDA a v prvnim sloupci se nenachazi zadna
hodnota presné shodna s tou, kterou hledame, dostaneme zpét
nejblizsi nizsi hodnotu. NEPRAVDA vsak zajisti, ze Excel bude
v prvnim sloupci hledat pouze presnou shodu.

Jak uz jsme zminili, argument Typ je nepovinny, takze je mozné
ho ze zapisu vynechat. V takovém pripadé automaticky nabyva
hodnoty PRAVDA.



RUzné priklady uziti této funkce mizeme vidét na obrazku.
V predposlednim pripadé funkce zobrazi chybové hlaseni,
nebot jsme pozadovali nalezeni presné hodnoty (11), ktera se
v prvnim sloupci nevyskytuje. Posledni pripad zobrazi chybové
hlaseni, protoze jsme pozadovali nalezeni nejblizsi nizsi hodnoty
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A B C

1 Voda a para na mezi sytosti

Teplotat| Tlak |Mérny objem
2 (°Q | p(MPa) | vody (m’kg")
3 0,01 0,0006 1000,2
4 10| 10,0012 1000,4
5 20 0,0023 1001,8
6 30| 10,0042 1004,4
7 40| 0,0073 1007,9
8 50 0,0124 1012,1
9

D

E F
Piiklad vzorce Vysledek
=SVYHLEDAT(0,8;A3:C8;3) 1000,2
=SVYHLEDAT(11;A3:C8;2;PRAVDA) 0,0012
=SVYHLEDAT(45;A3:C8;1;PRAVDA) 40

r

=SVYHLEDAT(11;A3:C8;2;NEPRAVDA)  #N/A
=SVYHLEDAT(0,001;A3:C8;2;PRAVDA)  #N/A



Mame stejnou tabulku
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vyhledavaci funkce 2 A LU0
I dlichou kalkulack 7 40|  0,0073 1007,9
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a ktera nasledné ukaze tabulkovou hodnotu, ktera je rovna
zadané hodnoté nebo ktera je nejblize nizsi, a soucasné take ji
odpovidajici hodnoty tlaku a mérného objemu.



Kalkulacka muze napfriklad vypadat jako na obrazku nize:

9

Zadana |Tabulkova |Odpovidajici |Odpovidajici
10 teplotat |hodnotat |tlak meérny objem
11
12

Priklad uplného reseni ulohy naleznete v nasledujicim

List aplikace
Microsoft Office Excel

odkazu:
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